1. cviceni Linearni algebra I http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Spocitejte <é> —4 (_31> +2 <é) Nadéle budeme psét (a,b)” misto <Z>

2. Co je feSenim rovnice 2y — 1 = 37 Co je feSenim, pokud pfiddme rovnici « 4+ y = 37 Napiste
maticovy zdpis (druhou rovnici napiste na prvnf fddek), nakreslete jako prusecik pifmek a
jako soucet vektoru.

3. Popiste prunik nadrovin 2w+ 7z —y+32=5,2w—y+32 =3 a 2w —y = 1 (vSe ve Ctyfech
rozmérech, tedy v R*). Co je to geometricky (pifmka, bod nebo prazdnd mnozina)? Jaky je
prunik, pokud pfidame 2w = —17 Najdéte ¢tvrtou rovnici tak aby prunikem byla préazdna
mnozina.

4. Pro kazdou polohu ti{ rovin v prostoru (vSechny rovnobézné, prunik jeden bod, prunik
piimka, ...) napiSte soustavu, kterd mé takovy tvar. Co znamend rovnobéznost rovin pro
soustavu rovnic? (Hint: pocet feSenf a dva fadky vyjadfujici dvé rovnobézné roviny.)

5. Urcete stiedovou rovnici kruznice prochézejici body (3,3)7,(1,5)7, (5,5)7 Pro pfipomenuti

kruznice se stfedem S = (s1, s2)” a polomérem r € [0, 0c0) ma rovnici (z—s1)%+(y—s2)? = r2.

6. Pod jakou podminkou jsou body (0,y1)7, (1,%2)7,(2,%3)7 na jedné pifmce? Pod jakou
podminkou jsou body (0,0)7, (y1,y2)T, (y3,y4)" na jedné pifmce?
7. (a) Napiste parametrické vyjadieni S = {i + tv'| t € R} pifmky jdouci body (1,2)7, (4,3)7.

(b) Napiste obecnou rovnici ax + by + ¢ = 0 pifmky jdouci body (0,3)T, (1,4)”. Nakreslete
vektor (a,b)T, neptijde vam kolmy na tu pifmku?

(c) Pieved'te obecnou rovnici 3x — 2y + 1 = 0 na parametrické vyjadiend.
(d) Pievedte parametrické vyjadieni S = {(1,2)” 4+ t(—1,2)” | ¢t € R} na obecnou rovnici.
Jsou dand vyjadreni jednoznacna?

Najdéte obé vyjadieni roviny prochazejici body (1,2,0)7,(-1,0,1)T,(0,3,1)7, pokuste se je
na sebe navzajem prevést. Co by se stalo, kdyby vSechny tii body byly na jedné piimce?
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